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Ata da Sessão Ordinária realizada aos 12 (doze) dias do mês de março de 2024,
às 11h30,  no Plenário  da Câmara  Municipal  de Quissamã,  situada à Avenida
Francisco de Assis Carneiro da Silva, nº 497, Alto Alegre, Quissamã, Estado do
Rio de Janeiro. O presidente Fábio Castro da Costa, cumprimentou a todos os
presentes e solicitou ao primeiro-secretário que faça a chamada dos senhores
vereadores. Havendo número regimental, sob a proteção de Deus e em nome do
povo de Quissamã, o presidente declarou aberta a Sessão e solicitou a dispensa
da leitura da Ata da Sessão Ordinária, do dia 28 de fevereiro de 2024. Atas das
Sessões Ordinárias  dos dias  05 e 06 de março de 2024,  sendo aprovadas a
dispensa  da  leitura  das  Atas.  Colocou  em  votação  simbólica  as  Atas,  sendo
aprovadas por unanimidade dos vereadores. O presidente solicitou a dispensa da
leitura das matérias do Expediente,  sendo aprovadas. Matérias do Expediente.
Mensagem nº15/2024,  ao Projeto de Lei  nº  12/2024,  de autoria  do Executivo.
Assunto:  Autorização para  abertura  de  Crédito  Adicional  Especial  e  dá  outras
providências,  na  importância  de  R$  1.646.569,52  (um  milhão  seiscentos  e
quarenta e seis  mil  e quinhentos e sessenta e nove reais  e cinquenta e dois
centavos). Mensagem nº14/2024,  ao Projeto de Lei  nº  13/2024,  de autoria  do
Executivo. Assunto:  Dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração
dos profissionais da educação pública municipal de Quissamã. Ofício nº020/2024,
de autoria do Executivo. Assunto: Oficio referente a Receita e Despesa do mês de
janeiro  de  2024.  Projeto  de  Moção  de  Aplausos  nº  03/2024,  de  autoria  do
vereador  Adeilson  Lopes.  Assunto:  O  vereador  subscrevente,  nos  termos  do
Regimento Interno, formula Moção a Sra. Cleide Mary Gomes Durans Drumont.
Projeto de Moção de Aplausos nº 04/2024,  de autoria  do vereador  Janderson
Chagas. Assunto: O vereador que a esta subscreve nos termos, do Regimento
Interno desta Casa Legislativa,  formula Moção de Aplausos a Angelina Rangel
Oliveira  do  Santos. Projeto  de  Moção de  Aplausos  nº  05/2024,  de  autoria  do
vereador  Jocemar  Batista.  Assunto:  O  vereador  subscrevente,  nos  termos  do
Regimento  Interno,  formula  a  presente  Moção  de  Aplausos  a  Sra.  Jessica
Karoline Rangel  de Carvalho.  Projeto  de Moção de Aplausos nº  06/2024,  de
autoria da vereadora Alexandra Moreira. Assunto: Projeto de Moção de Aplausos
pelo  Dia Internacional  da Mulher  a  Sra.  Iara  do  Espírito  Santo Paula e  Silva.
Projeto de Moção de Aplausos nº 07/2024, de autoria do vereador Rildo Barcelos.
Assunto: O Vereador subscrevente, nos termos do Regimento Interno da Câmara
Municipal,  formula  Moção  de  Aplausos  a  Senhora  Cristina  Maria  de  Oliveira
Ribeiro  pelo  dia  Internacional  da  Mulher. Projeto  de  Moção  de  Aplausos  nº
08/2024, de autoria do vereador Márcio Pessanha. Assunto: Homenagem ao Dia
Internacional da Mulher. Indicação nº023/2024, de autoria da vereadora Simone
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Flores. Assunto:  Indica à Excelentíssima Prefeita Municipal  de Quissamã/RJ, a
Sra.  Maria  de Fátima Pacheco,  que,  junto  à Secretaria  Municipal  competente,
estude a possibilidade de promover o aumento do valor do benefício do Programa
de Assistência ao Idoso – PAI, para o valor equivalente a meio salário-mínimo
nacional vigente. Indicação nº028/2024, de autoria do vereador Jocemar Batista.
Assunto: Indica à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Quissamã, Maria
de Fátima Pacheco, que verifique junto ao órgão competente a possibilidade de
instalação  de  um  Redutor  de  Velocidade,  na  Rua  Barão  de  Monte  Cedro.
Indicação nº029/2024, de autoria do vereador Jocemar Batista. Assunto: Indica à
Excelentíssima  Senhora  Prefeita  Municipal  de  Quissamã,  Maria  de  Fátima
Pacheco,  que  verifique  junto  ao  órgão  competente  a  possibilidade  de  realizar
Instalação de Sinalização Vertical, na Rua Barão de Monte Cedro, na entrada do
barracão  da  Prefeitura. Indicação  nº030/2024,  de  autoria  do  vereador  Ailson
Barreto. Assunto:  Indica a Excelentíssima Prefeita Municipal de Quissamã/RJ, a
Srª  Maria  de  Fátima  Pacheco,  que  junto  a  Secretaria  Competente,  estude  a
possibilidade de viabilização de meios necessários à criação de documentários,
contando a história do município de Quissamã e seus bairros, adaptando-os às
plataformas de youtube, streaming e vídeos curtos nas redes sócias. O presidente
declarou a Ordem do Dia e colocou em 2ª discussão o Projeto de Lei Nº008/2024,
de  autoria  do  Executivo,  referente  à  autorização  para  abertura  de  Crédito
Suplementar  e  dá  outras  providências,  na  importância  de  R$  400.000,00
(quatrocentos  mil  reais).  Não havendo discussão,  o  presidente  colocou em 2ª
votação o Projeto de Lei nº008/2024 e solicitou ao primeiro-secretário a chamada
nominal dos vereadores, sendo aprovado por 11 (onze) votos a favor em 2º turno.
O presidente colocou em 2ª discussão o Projeto de Lei nº009/2024,de autoria do
Executivo, referente à autorização para abertura de Crédito Adicional Especial e
dá outras providências, na importância de R$ 466,03 (quatrocentos e sessenta e
seis reais e três centavos). Não havendo discussão, o presidente colocou em 2ª
votação o Projeto de Lei nº009/2024 e solicitou ao primeiro-secretário a chamada
nominal dos vereadores, sendo aprovado por 11 (onze) votos a favor em 2º turno.
O presidente colocou em 2ª discussão o Projeto de Lei nº010/2024, de autoria do
Executivo, referente à autorização para abertura de Crédito Adicional Especial e
dá  outras  providências,  na  importância  de  R$  465.562,50  (quatrocentos  e
sessenta e cinco mil e quinhentos e sessenta e dois reais e cinquenta centavos).
Não  havendo  discussão  colocou  2ªvotação,  o  Projeto  de  Lei  nº010/2024  e
solicitou  ao  primeiro-secretário  a  chamada  nominal  dos  vereadores,  sendo
aprovado  por  11  (onze)  votos  a  favor  em  2º  turno.  O  presidente  solicitou  a
dispensa da leitura do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação,
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Finanças  e  Orçamentos,  Obras  e  Serviços  Públicos  ao  Projeto  de  Lei  nº
007/2024, de autoria do Executivo, que autoriza a associação do município de
Quissamã  junto  à  ANAMMA,  dispensa  da  leitura  do  Parecer.  Colocou  em 1ª
discussão o Projeto  de Lei  nº007/2024.  Não havendo discussão,  o  presidente
colocou  em  1ª  votação  o  Projeto  de  Lei  nº007/2024  e  solicitou  ao  primeiro-
secretário  a chamada nominal  dos vereadores,  sendo aprovado por  11 (onze)
votos a favor em 1º turno. O presidente solicitou a dispensa da leitura do Parecer
da Comissão Permanente de Justiça e Redação, Finanças e Orçamentos, Obras
e Serviços Públicos ao Projeto de Moção de Aplauso nº 001/2024, de autoria da
vereadora  Alexandra  Moreira,  que homenageia  Inácio  Cristiano  de  Barcelos,
sendo aprovada a dispensa da leitura do Parecer.  Colocou em 1ª discussão o
Projeto de Moção de Aplausos nº001/2024. Não havendo discussão, o presidente
colocou em 1ª votação, Projeto de Moção de Aplausos nº001/2024 e solicitou ao
primeiro-secretário a chamada nominal dos vereadores, sendo aprovado por 11
(onze) votos a favor em 1ºturno. O presidente solicitou a dispensa da leitura do
Parecer  da  Comissão  Permanente  de  Justiça  e  Redação,  Finanças  e
Orçamentos,  Obras  e  Serviços  Públicos  ao  Projeto  de  Moção  de  Aplauso  nº
002/2024,  de  autoria  da  vereadora  Alexandra  Moreira,  que homenageia  a
senhora,  Rita  de  Cassia  Oliveira  dos  Santos,  sendo  aprovada  a  dispensa  da
leitura do Parecer.  Colocou em 1ª discussão o Projeto de Moção de Aplausos
nº002/2024. Não havendo discussão, o presidente colocou em 1ª votação, Projeto
de Moção de Aplauso nº 002/2024, e solicitou ao primeiro-secretário a chamada
nominal dos vereadores, sendo aprovado por 11 (onze) votos a favor em 1º turno.
O  presidente  solicitou  ao  primeiro-secretário  o  sorteio  dos  oradores:  Rildo
Barcelos,  Ailson  Barreto,  Cássio  Reis,  Adeilson  Lopes,  Janderson  Chagas,
Simone Flores e Alexandra Moreira. Ato contínuo, os vereadores se manifestaram
cumprimentando os membros da Mesa Diretora,  os funcionários desta Casa, o
público presente e os ouvintes através dos meios de comunicação.  Fez uso da
palavra Usou da palavra o vereador Rildo Barcelos e iniciou a fala parabenizando
as mulheres pelo dia de vocês e mês que comemoramos. Gostaria de começar a
pauta, chamando a atenção, eu havia feito um ofício para a secretaria de obras,
para que fosse feito um concerto de alguns buracos, que liga a rodovia de São
José a Machadinha,  aí  vieram as chuvas,  acredito  que não tiveram tempo de
efetuar os reparos e teve uma pessoa que foi para o facebook e cobrou, e com
razão. Eu achei até uma forma de poder ajudar, onde mostrei um buraco numa
curva.  Eu  sempre  falo  aqui,  faço  elogios  onde  tem  que  ser  feito,  de  forma
coerente, mas gosto de cobrar e precisa ser cobrado quando tem a necessidade e
não é porque sou base do Governo, que vou fechar os olhos para quando ver
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alguma coisa errado. Então, pedir aqui, que urgentemente resolva esse problema.
Eu quero  falar  também,  que rolou  na  semana passada,  em vários  grupos  de
whatsapp,  sobre uma mortalidade de peixe numa lagoa aqui  no Machado,  no
primeiro momento falaram que foi na Lagoa da Ribeira, mas não foi, foi na lagoa
perto  do  Pontal,  no  Machado.  Então,  no  longo  da  minha  vida  eu  sempre  vi,
quando  tem  uma  mudança  de  temperatura,  eu  vejo  com  naturalidade  a
mortalidade  desses  peixes,  já  vi  no  Rio  Macabu,  na  Lagoa  Feia,  eu  vi  no
Machado, muitos peixes, acredito que foi essa troca rápida de água, pode ter sido
um  choque  térmico.  Mas  a  maioria  desses  peixes,  foram  a  acará,  e  ela  se
reproduz muito rápido, e em breve já vai está povoado de peixe. Então, foi um
acidente da natureza. Dizer também, que está passando pelo expediente dessa
Câmara hoje, as nossas homenagens ao dia Internacional da Mulher, eu estou
indicando uma moça lá de Santa Catarina, que fomos criados junto no bairro, e
hoje, ela é uma líder religiosa, que é a pastora Gigi, Regina, filha de Dona Olinda
e Jorge, uma família tradicional  de Santa Catarina. Ela tem um trabalho muito
forte,  principalmente  com os nossos jovens daquela comunidade.  E a pastora
Gigi,  com muita ajuda,  empenho,  com ajuda de várias outras lideranças lá do
bairro,  presta  esse  serviço  comunitário,  que  vemos  aos  poucos,  indo  para  o
caminho que tem que ser.  Então,  amanhã votaremos,  e no dia 27 de março,
faremos essa homenagem. Por hoje são essas minhas considerações, um forte
abraço  a  todos.  Usou  da  palavra  o  vereador  Ailson  Belarmindo  e  iniciou
informando  que  já  temos  os  pareceres  da  comissão,  para  um  avanço  muito
importante para nossa educação, que é inserir os auxiliares de creche, auxiliares
cuidadores  e  o  secretário  escolar  no  plano  de  cargo  dos  profissionais  da
educação. Então, mudamos esse termo de planos de cargo do magistério, para o
plano de cargos dos profissionais da educação. Já está nessa Casa como caráter
de  urgência,  e  amanhã  deverá  ser  votado.  É  um  grande  avanço  para  esta
categoria,  por  entender  que eles fazem parte  da educação.  Inclusive estamos
atendendo a Lei LDB. Também falar da minha indicação, onde eu peço ao poder
Executivo,  que  estude  a  possibilidade  de  colocar  nos  bairros  de  Quissamã,
colocando uns vídeos nas redes sociais, onde estejam sendo contado um pouco
da história desse bairro, para que a população que esteja visitando, saiba dessa
história da nossa cidade como um todo.  Também contemplarei  nessa Casa, a
moção de aplauso para as mulheres que inspiram, a diretora administrativa da
escola Maria de Lourdes, a Ana Cláudia Barcelos, uma professora, gestora, mais
de 30 anos de profissão, foi gestora de outras escolas e hoje faz um excelente
trabalho na escola Maria de Lourdes, que inclusive, no mais breve possível estará
se tornando uma escola integral. Falar também, da Lei Paulo Gustavo, dizer para
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os fazedores de cultura que as inscrições foi prolongada, até o dia 28 de março,
para seleção dos projetos. Está no site da prefeitura, mas pode comparecer na
secretaria  de  cultura  nos  horários  úteis.  Hoje  estaremos  também presente  na
formatura  da  segunda  turma  do  Juventude  Ativa  às  14  horas,  convido  a
população para prestigiar, que é um excelente projeto de programa de atenção
aos  nossos  jovens.  Amanhã  no  dia  13,  vamos  ter  a  entrega  da  estação  de
tratamento de esgoto da Penha e Praia de João Francisco, além de ser feito de
uma tecnologia  de última geração,  vai  trazer  melhor  qualidade de tratamento,
questão de saúde para o nosso munícipe.  Sr º  presidente,  por hoje é só. Até
amanhã se papai do céu nos permitir. Usou da palavra o vereador Cássio Reis e
iniciou parabenizando todas as mulheres pelo seu dia e mês de março. Então,
meu respeito e admiração por todos vocês. Ontem conversando com algumas
pessoas,  conversei  com  o  meu  amigo  Kiko  do  quiosque,  chegamos  a  uma
conclusão, com relação a rodoviária de Caxias, temos ali na rodoviária um recuo,
mais acontece que os ônibus não entram na rodoviária, isso tem ocasionado ali,
um certo engarrafamento, que tem atrapalhando o fluxo do trânsito, fiz contato
ontem com Paulo Vitor Arquejada, para que desse uma olhada, ele já solicitou o
coordenador de transporte, o Marcão, que peça que esses motoristas que entrem
na  rodoviária,  na  semana  passada,  esse  pequeno  engarrafamento  atrapalhou
uma ação da polícia, pode atrapalhar a passagem de ambulância. Bom, agora de
manhã, pude passar no centro de especialidade, e pude conversar com alguns
funcionários e pessoas que estavam ali, sempre bom ouvir as opiniões, e de fato,
já  teve  indicações  de  alguns  vereadores,  do  pessoal  ficarem esperando  com
relação ao calor, quero aqui reforçar e já falei também sobre isso, o Executivo
olhar  com  carinho,  se  puder  fechar,  climatizar,  agradecemos.  Também  pude
conversar com a Patrícia, Coordenadora do centro de saúde, e ela pode me dar
um retorno,  eu  observei  que  em alguns  pontos  os  ventiladores  não  estavam
funcionando, ela me informou que já existe um processo para os ventiladores,
para deixar tudo funcionando e melhorar a condição de espera das pessoas e dos
profissionais,  que hoje mesmo ia ter uma manutenção do ar-condicionado. Ela
conversou de algumas evoluções, hoje, nós temos 3 cardiologistas atendendo no
centro de saúde, ficamos felizes, de saber que a fila está zerada, queremos zerar
outras filas também, temos 24 especialidades, que o nosso município proporciona
isso.  Eu  quero  aqui  agradecer  e  reconhecer  o  Carlos  Nonoca,  servidor  da
prefeitura,  ele  é  responsável  pela  iluminação  do  município,  estar  sempre
atendendo  as  solicitações,  com  a  velocidade  de  estar  sempre  sanando  o
problema.  Então,  vocês  que  tem  alguma  necessidade  de  iluminação,  pode
procurar o Carlos Nonoca, os gabinetes de todos os vereadores, é um cara que
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tem feito um grande trabalho. Eu quero também dar os meus parabéns ao querido
Buguinho,  suplente  de vereador,  já  esteve nessa Casa,  ele  postou  um vídeo,
estive conversando com ele, uma possibilidade de uma emenda que ele estava
buscando, para iluminação do estádio municipal, e informou que conseguiu uma
emenda para Quissamã. Então quero parabenizar,  sempre foi  um trabalhador,
uma pessoa que luta pelo esporte, e agora através do deputado federal Bandeira
de Melo, está conseguindo essa emenda. Dizer que fico muito feliz, e certamente
estarei indo a Brasília, e buscando mais para o esporte, mais possibilidade para o
nosso estádio, porque hoje além dos eventos de futebol, também tem o tiro com
arco, uma modalidade que vem crescendo na nossa cidade, inclusive recebendo
etapas  estaduais.  Então,  ficamos  felizes  e  mais  uma  vez  reconhecer  o  seu
trabalho. Para conclui a minha fala, falar com relação à juventude ativa, tenho
muito orgulho desse projeto,  sempre falei  da dificuldade desses jovens,  nesse
período de 18 a 25, onde as vezes o esporte não te cabe mais naquele espaço,
as vezes você não está pronto para o mercado de trabalho, está inserido. E esse
projeto  te  dar  essa experiência,  uma das  maiores  dificuldade desse mercado.
Estamos falando de um projeto que dar oportunidade do primeiro emprego, em
inúmeros setores da cidade, que te dar uma capacitação, que te dar uma carteira
assinada. Então, te prepara para o futuro, eu reafirmo, se não é o maior, é um dos
maiores projetos dentro dessa cidade, esperamos que mais turma se formem, que
independente  do  que  aconteça,  nas  próximas  eleições,  as  gestões  futuras
continuem ampliando esse projeto, de tirar esses jovens das ruas, do perigo de
ser aliciado pelo tráfico, e muitas das vezes esses jovens de levar sustento para
sua casa,  que já são pai  de família.  Então, ficamos muito felizes de formar a
segunda turma desse projeto. Eu quero mandar um abraço muito especial para
Ane, que é a coordenadora desse projeto, que tem feito um grande trabalho junto
com sua equipe.  E convidar para quem quiser estar indo hoje no auditório da
prefeitura, presenciar esse momento legal. Srº presidente, por hoje é só, uma boa
tarde a todos.  Usou da palavra o vereador Adeilson Lopes,  parabenizando as
mulheres  pelo  dia  08  de  março:  Dia  das  Mulheres.  Registrou  a  presença  de
Luciano da ABAMAS, parceiro e amigo, onde teve a oportunidade de embarcarem
juntos. Convidou a população para amanha, as 9 h, participar da inauguração da
Estação  do  Esgoto  da  Penha  e  paria  de  João  Francisco,  que  vai  sanar  os
problemas  desses  bairros.  Parabenizou  a  Anne,  por  mais  uma conquista  dos
Jovens  do  programa  Juventude  Ativa,  que  iniciaram o  programa e  pediu  aos
jovens que valorizem este programa e aproveitem para adquirir conhecimentos,
por que não esta fácil conseguir emprego. O vereador Adeilson Lopes, citou que
sempre desejou trabalhar de carteira assinada, até que apareceu Lúcio São José,
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lhe  oferecendo  a  oportunidade  de  trabalho.  Incentivou  os  jovens  a  fazerem
cursos,  por  que  no  mercado  de  trabalho  tem várias  oportunidades  diferentes.
Lembrou aos ouvintes que destinou valor, através de Emenda Impositiva,  para
cursos de qualificação que o mercado offshore exige como: Salvatagem, Irata,
Huet, e T Huet. Usou da palavra o vereador Janderson Chagas, iniciou sua fala
parabenizando as mulheres pelo Dia das Mulheres, tais como as vereadoras e a
prefeita, que são inspiração para outras mulheres. Ontem visitou a localidade de
Flecheiras,  onde  estão  algumas  máquinas  realizando  a  limpeza  no  canal.
Conversou  com o  secretário  de  agricultura,  sobre  o  fenômeno  acontecido  no
Machado,  com  a  mortalidade  de  peixes  e  o  referido  secretário,  realizou  as
explicações que obteve do professor Emanuel, da UENF, que analisou a situação,
o motivo pelo qual aconteceu. Este fenômeno já aconteceu em outras localidades,
como Lagoa Feia e Rio Macabu. Esteve com o secretário Paulo Vitor Arquejada,
com o Comandante Aued, e conversaram a respeito da importância dos serviços
na nossa cidade e foi informado, que a piscina no aluguel que esta a Companhia
foi esvaziada. Informou que alguns guardas municipais, realizaram um curso de
capacitação,  na  Secretaria  de  Mobilidade  Urbana em Macaé e  parabenizou  o
comandante Sabino e o Secretário Paulo Vitor Arquejada, que ofereceram aos
guardas  municipais,  a  realização deste  curso de capacitação com a prática  e
teórica em: técnica em abordagem com baseamento de viaturas, sinalização em
casos de acidente, primeiro socorros, manobras em alta velocidades, manobras
com balize, estacionamento correto e frenagem em alta velocidade. Esses cursos
têm  como objetivo, ofertar treinamento a guarda municipal e com isso trazer para
a  população  uma  sensação  de  segurança.  O  vereador  Janderson  Chagas,
comentou sobre a Moção de aplausos que vai oferecer a Angelina Rangel e fez
algumas  observações  sobre  a  vida  da  homenageada  e  está  aguardando  a
votação. Encerrou sua fala, informando que hoje as 14 h, estará no Auditório da
Prefeitura,  na  formatura  da  2ª  turma,  do  Juventude  Ativa,  programa  que  a
prefeitura  oferece  para  nossos  jovens,  preservando  para  que  possam ter  um
futuro melhor. Um programa que dá a possibilidade do primeiro emprego, com
carteira assinada, por isso estaremos presentes neste evento. Usou da palavra a
vereadora Simone Flores, saudando Dorinha e representando todas as mulheres
pela passagem do Dia 08 de Março. Trouxe para o Plenário, uma denúncia que
lhe chamou atenção esta semana, de um suplente de vereador, Batata; a respeito
de áudios e  plintis  que foram enviados para o suplente de vereador,  de uma
pessoa que curtiu uma publicação de Batata e a pessoa sofreu uma intimidação
através de um assessor da prefeitura, dizendo que se a pessoa continuasse curtir
uma postagem de Batata, por está na oposição, a mãe seria retirada do Programa
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do  Pai.  É  uma  denúncia  grave,  e  na  opinião  da  vereadora,  deveria  ser
encaminhado para os departamentos legais para que seja devidamente apurado.
Podemos dizer que é um abuso de poder econômico, e disse para as pessoas
que estão em algum programa, que este recurso do Orçamento é do povo, então
quando se paga um programa social a quem está precisando, ele não pode ser
utilizado como ameça para qualquer ação. A vereadora Simone Flores, denunciou
que hoje no CRAS, não tem cesta básica e nem gás, para atender a população
carente. Esta situação precisa ser resolvida, por que isso não tem nada a ver com
a questão eleitoral,  e sim uma questão de gestão e humanidade. A vereadora
Simone  Flores,  visitou  a  localidade  de  Beira  de  Lagoa,  acompanhado  por
lideranças e testemunhou um abandono nesta localidade. A vereadora fez uma
Indicação para a construção de uma praça que infelizmente não foi realizada e
vimos crianças sem atividades de lazer nesta localidade. Também não tem um
posto  de  saúde,  asfalto,  calcetamento  e  regularização  do  loteamento.  Os
pescadores continuam sem porto e sem suporte, a iluminação pública precária e
quem precisa de programa social tem que se deslocar para o CRAS em Santa
Catarina, portanto Beira de Lagoa, agoniza pelo abandono que sofre numa cidade
que tem um Orçamento farto. Usou da palavra a vereadora Alexandra Moreira,
cumprimentando as mulheres pelo Dia 8 de março, pois somos especiais. Deixou
registrado, que não chegou nesta Casa, a Certidão de Arrecadação do mês de
fevereiro. Também relembrou a população que a prefeitura está com o nome no
CAUC. Chamou a atenção para os profissionais da educação com um livro que
estava em mãos com o título “A turma do Fliquinho”. A vereadora disse que não
vai chamar de livro, por que na sua opinião é uma cartilha e não livro. Cartilha
essa que tem as dimensões de 20 cm x 22 cm, com 25 páginas e a prefeitura
mandou fazer cinco mil,  trezentos e vinte e quatro cartilhas,  ao custo total  de
cento  e  setenta  e  sete  mil  reais  (R$177.000,00)  ou  seja,  esta  cartilha  de  25
páginas custou trinta e três reais (R$33,00) a unidade. Não é só esta, temos nove
cartilhas  a serem executadas  ao  custo  de  um milhão e meio.  As professoras
distribuirão  para  as  crianças,  e  a  vereadora  foi  analisar  o  conteúdo  e  leu  no
Plenário o início da cartilha com uma visão lúdica, parecendo que é alguém que é
pré-candidato a prefeito,  e este  menino  estuda na Escola Nelita  Barcelos  dos
Santos,  a  ilustração  da  escola  está  até  bonita,  mas  ao  vivo  esta  caindo  os
pedaços.  Citou  que  existe  vírgula  onde  não  deveria,  com  erros  ortográfico,
pontuação e esta vereadora fez Ofício para a secretária e prefeita. A vereadora
Alexandra Moreira, leu a frase que está no final do livro, atribuído a frase a Valter,
que para a vereadora nunca falou esta frase. A referida vereadora sugeriu que a
cartilha  seja  recolhida  e  citou  que  na  Cartilha  vem  com  questionários  para
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responder em casa e uma das perguntas, é qual o nome da editora? A vereadora
quer saber,  qual  é a importância pedagógica para a criança saber o nome da
editora. O mas grave desta situação é o superfaturamento claro dessa obra, e
esta  vereadora  vai  representar  esta  questão  e  oficiou  a  senhora  prefeita  e  a
secretária  de  educação  para  recolher  a  cartilha  para  que  as  crianças  não
desaprendam. A vereadora perguntou, que em todo contrato tem um fiscal, esta
cartilha está sendo reproduzida pela educação do município,  além da analogia
metafórica do personagem, estão se achando muito esperto, mas o promotor e o
juiz eleitoral também é, ainda produzem um conteúdo cheio de erros ortográfico. A
vereadora finalizou sua fala informando que a manha, falara de um assunto grave
e foi falado neste Plenário que a vereadora denuncia e que não dar em nada; mas
só quem não mora em Quissamã que não viu a Operação Dama de Espada e a
vereadora tem uma fresquinha; lixo, e esse lixo vai feder.  Por não constar mais
nada para a Ordem do Dia,  sob a proteção de Deus e em nome do povo de
Quissamã, o presidente Fábio Castro da Costa, deu por encerrada a Sessão, cuja
Ata, após a sua leitura e aprovação, segue assinada pelos membros da Mesa
Diretor

Quissamã, 12 de março de 2024.

Janderson Barreto Chagas
Primeiro secretário

Fábio Castro da Costa
Presidente
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